
Recenze Komentáře Zákona o vyšších
soudních úřednících a vyšších úřednících
státního zastupitelství autora Jiřího Grygara
Bez vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků státního zastupitelství (dále jen „VSÚ“) si dnes již
nelze fungování justice představit. Bez odbřemenění od jednoduchých úkonů tam, kde je to vhodné,
by byli soudci i státní zástupci zcela zavaleni a justice by přestala plnit svou hlavní úlohu, a to
poskytování ochrany právům a oprávněným zájmům v přiměřené době.

S vědomím důležitosti práce VSÚ je s podivem, jak málo pozornosti věnuje odborná literatura právní
úpravě jejich postavení a činnosti, zakotvené v zákonu 121/2008 Sb., o vyšších soudních úřednících a
vyšších úřednících státního zastupitelství. O tom víc je třeba přivítat a ocenit komentář uvedeného
zákona z pera soudce Jiřího Grygara.

Jiří Grygar pojal svůj komentář esenciálně. Poskytuje čtenáři přesně ty informace, které pro výklad
jednotlivých ustanovení zákona potřebuje znát, aniž by myšlenkově odbíhal a kontaminoval text
nerelevantními úvahami. Komentář je čtivý díky vhodně zvolené struktuře výkladu jednotlivých
ustanovení, přiléhavě používanému zdůraznění klíčových informací v textu, citací relevantní
judikatury, jakož i bohatému věcnému rejstříku.

Z textu komentáře je poznat, že jej napsal zkušený praktik, který s činností VSÚ přichází do
každodenního styku po řadu let. Autor se neomezuje na parafrázi textu zákona, ale poukazuje na
praktické obtíže, které s výkladem zákona a jeho aplikací nastávají. Činí tak nedogmaticky, v
několika variantách, aby čtenáři umožnil celkový pohled na analyzovaný problém. Následně přichází
s přiléhavým, náležitě argumenty podpořeným řešením. Na několika místech by komentář mohl být
vhodnou reflexí pro úvahy zákonodárce o budoucích novelách zákona.

Jiří Grygar se neomezuje na komentář textu zákona o VSÚ, ale provazuje jeho aplikaci s procesními
předpisy, zákonem o soudních poplatcích a předpisy mezinárodního práva soukromého a vysvětluje
historický vývoj jednotlivých ustanovení tam, kde je to potřeba k pochopení jejich významu.

Komentář Jiřího Grygara je nezbytnou pomůckou pro všechny VSÚ, jakož i soudce a státní zástupce,
kteří s VSÚ spolupracují. Užitečný je rovněž pro všechny účastníky řízení, ve kterých činí úkony
VSÚ, neboť jim umožní se zorientovat v právech a povinnostech, která jim ze specifické činnosti VSÚ
plynou.
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Zákon o vyšších soudních úřednících a vyšších úřednících státního zastupitelství. Komentář
Autor: Jiří Grygar    
Praha: Wolters Kluwer ČR, 2017

Publikaci je možné zakoupit >>> zde.

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-19-brezna-2008-o-vyssich-soudnich-urednicich-a-vyssich-urednicich-statniho-zastupitelstvi-a-o-zmene-souvisejicich-zakonu-16514.html
https://obchod.wolterskluwer.cz/cz/zakon-o-vyssich-soudnich-urednicich-a-vyssich-urednicich-statniho-zastupitelstvi-komentar.p3875.html
http://www.epravo.cz


Další články:
Novela zákona o znalcích: krok ke stabilizaci systému, který se potýkal s provozní nepružností
ASPI přechází na webovou verzi: výhody a budoucnost právních technologií
Studium LLM v oboru PRÁVO & OBCHODNÍ SEKTOR: Když právo potkává byznys
Legal Innovation Day 2025 ukáže, jak na praktické využití AI
D.A.S. právní ochrana slaví 30 let a rozšiřuje dostupnost právních služeb
Využijte nového AI asistenta pro právní rešerše
Českým živnostníkům chybí právní podpora. D.A.S. přináší dostupné řešení
ČEZ Prodej spouští inovativní službu flexibility: na dálku bude regulovat přetoky domácích
fotovoltaik
Veřejné právo jako klíčová oblast právního systému
Za oponou vývoje: jak Wolters Kluwer vytváří AI nástroje pro efektivnější právní praxi
Rovnováha mezi rodinou a paragrafy: Otcové z D.A.S. sdílejí své strategie

https://www.epravo.cz/top/aktualne/novela-zakona-o-znalcich-krok-ke-stabilizaci-systemu-ktery-se-potykal-s-provozni-nepruznosti-119680.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/aspi-prechazi-na-webovou-verzi-vyhody-a-budoucnost-pravnich-technologii-119636.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/studium-llm-v-oboru-pravo-obchodni-sektor-kdyz-pravo-potkava-byznys-119576.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/legal-innovation-day-2025-ukaze-jak-na-prakticke-vyuziti-ai-119519.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/das-pravni-ochrana-slavi-30-let-a-rozsiruje-dostupnost-pravnich-sluzeb-119487.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/vyuzijte-noveho-ai-asistenta-pro-pravni-reserse-119439.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/ceskym-zivnostnikum-chybi-pravni-podpora-das-prinasi-dostupne-reseni-119375.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/cez-prodej-spousti-inovativni-sluzbu-flexibility-na-dalku-bude-regulovat-pretoky-domacich-fotovoltaik-119365.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/cez-prodej-spousti-inovativni-sluzbu-flexibility-na-dalku-bude-regulovat-pretoky-domacich-fotovoltaik-119365.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/verejne-pravo-jako-klicova-oblast-pravniho-systemu-119272.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/za-oponou-vyvoje-jak-wolters-kluwer-vytvari-ai-nastroje-pro-efektivnejsi-pravni-praxi-119286.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/rovnovaha-mezi-rodinou-a-paragrafy-otcove-z-das-sdileji-sve-strategie-119283.html

